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15 февраля в МБДОУ Детский сад №1 «Космос» проведен  семинар-практикум для педагогов ДОУ «Формирование современной информационно-образовательной среды ДОУ»
Во всех ключевых федеральных документах в области образования указывается на необходимость повышения качества образования посредством интенсивного внедрения и рационального использования информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе.
В соответствии со ст. 16, п. 3 Федерального закона «Об образовании в РФ» информационно-образовательная среда включает в себя электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных и телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств и обеспечивающих освоение обучающимися образовательных программ в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся. 

Все чаще возникает необходимость поиска новых подходов, технологий и приемов способствующих и обеспечивающих эффективность и качество, а именно интерактивных технологий.
                  Использование информационно-коммуникационных технологий в дошкольном образовании позволяет расширить творческие возможности педагога и оказывает положительное влияние на различные стороны психического развития дошкольников. Развивающие занятия с ее использованием становятся намного ярче и динамичнее. Применение компьютерной техники позволяет сделать занятие привлекательным и по-настоящему современным, решать познавательные и творческие задачи с опорой на наглядность. Способствуют активизации у детей концентрации внимания, памяти, мышления, расширяют словарный запас и кругозор детей, увеличивают речевую активность, формируют навыки правильной речи.
В практической части семинара педагоги Пак А.В. и  Гринчук М.С. показали использование интерактивной игры и мастер-класс по использованию игровых технологий, компьютерных и интерактивных игр в развитии речи и психических процессов.
В теоретической части семинара старший воспитатель И.А. Гриценко презентовала материал по формированию информационно-образовательной среды в ДОУ. 



